

Анализ деятельности психолого-педагогического сопровождения профильных классов в МБОУ «СОШ «Терра нова» им. Шарани Дудагова»

Профильный психолого-педагогический класс (ППК) – объединение обучающихся образовательной организации, признаками которого являются:

- Избирательный принцип комплектования профилирование обучения за счет включения в учебный план предметов психолого-педагогической и гуманитарной направленности;
- обеспечение деятельностного подхода в обучении на основе активного освоения и использования школьниками элементов технологий;
- наличие отлаженной структуры взаимодействия с организациями образования и другими социальными партнерами.

В начале учебного года мы поставили себе цель познакомить обучающихся Педагогического класса с работой педагога в школе, рассказать о личности педагога и конечно замотивировать в будущем стать лучшим учителем для детей.

Для обучающихся Педагогического класса были организованы тренинги на сплочение и командообразование, для того, чтобы подростки приобрели не только знания, но и друзей.

В течение года подростки познавали основы педагогики и психологии, узнавали о типах темперамента, о качествах лидера, о необыкновенных возможностях памяти и многом, многом другом, в том числе обучение реализовывалось и посредством цифровых технологий. Подростки в рамках занятия проходили тренинги. В ходе тренингов учились ставить цели, мечтать, проживать свои эмоции, учились общаться и говорить, выступать публично. Также очень понравились деловые игры, в ходе которых мы учились структурировано выражать свои мысли, взаимодействовать в команде, не бояться аудитории. Все занятия проходили в атмосфере тепла, взаимоуважения и подростки были очень продуктивны.

В рамках реализации проекта «Психолого-педагогические классы» участники профильно психолого-педагогических классов МБОУ «СОШ «Терра нова» им. Шарани Дудагова» принимают активное участие в лекциях, которые проводятся Чеченским государственным педагогическим университетом.

. В рамках реализации плана мероприятий приуроченных к 200-летию Константина Дмитриевича Ушинского в ЧГПУ приняли участие в онлайн-лекции для студентов и для профильных психолого-педагогических классов из Чеченской Республики, Республики Ингушетия и Карачаево-Черкесской Республики. Кроме традиционных лекций, было

рассказано о трудах Константина Дмитриевича Ушинского, чему были посвящены его работы и как они были написаны. А самые важные педагогические идеи и народная мудрость описанная в его идеях была рассказана и самими студентами. Ребята внимательно слушали и активно отвечали на вопросы, заданные лектором, а после подчеркнули, что узнали очень много интересных деталей и подробностей из жизни учёного.

В рамках реализации проекта «Психолого-педагогические классы» учащиеся профильно психолого-педагогических классов МБОУ «СОШ «Терра нова» им. Шарани Дудагова» принимали активное участие в лекциях «Основы психологии», которое проводились Чеченским государственным педагогическим университетом

Также учащиеся профильно психолого-педагогического класса приняли активное участие в межрегиональном конкурсе «Педагогический класс». Организатором конкурса является ЧГПУ при поддержке региональных министерств образования и науки Чеченской Республики, Республики Ингушетии и Карачаево-Черкесской Республики.

Конкурс проводится с целью выявления педагогически одаренной молодежи, развития у обучающихся профильных психолого-педагогических классов интеллектуальных и творческих способностей, интереса к педагогической профессии и научно-исследовательской деятельности, а также содействия выявлению и трансляции успешного опыта профориентационной работы по психолого-педагогическому направлению образовательных организаций Чеченской Республики, Республики Ингушетия и Карачаево-Черкесской Республики, реализующих основные общеобразовательные программы.

Состоялся отборочный этап Межрегионального конкурса «Педагогический КЛАСС», который проходил на базе общеобразовательных организаций – участниц Конкурса. В отборочном этапе приняли участие свыше 300 обучающихся Чеченской Республики, Республики Ингушетия и Карачаево-Черкесской Республики.

Результатом участия в данном конкурсе стало призовое место в номинации «Лучший ученик педагогического класса» Ахъядовой Анжелы.

В 2023 и 2024 гг. учащиеся психолого-педагогического класса стали активными участниками и победителями трехдневного интенсива «ТраeКТОриЯ» проводимого на базе ЧГПУ.

В течение учебного года проводились классные часы о популяризации профессии педагога, участвовали в подготовке и проведении Разговоров о важном. Учащиеся психолого-педагогического класса организовывали различные школьные благотворительные акций, проводили работы со всеми классами школы для привлечения

наибольшего количества участников. Дети являлись активными членами совета старшеклассников «Терра астра», и наставниками для младших школьников.

В феврале 2024 года стали победителями республиканского междисциплинарного конкурса «Образование +».

В настоящий момент уже продумываются направления работы в классе психолого-педагогической направленности на следующий учебный год.